
Бланки уведомлений для освобождения от
НДС

В 2024 году Федеральная налоговая служба (ФНС) внесла изменения в формы
уведомлений для организаций и индивидуальных предпринимателей (ИП),
применяющих общую систему налогообложения (ОСНО), а также для плательщиков
ЕСХН и участников проекта «Сколково». Эти изменения продиктованы обновлениями
в Налоговом кодексе, которые вступили в силу в июле 2024 года. В статье подробно
рассмотрим, что изменилось, и как новые формы повлияют на работу бухгалтеров.

Изменения в законодательстве, что стало причиной
нововведений?
Ключевым событием, которое привело к разработке новых форм, стало принятие
Федерального закона от 12 июля 2024 года № 176-ФЗ. Этот закон внёс поправки в
Налоговый кодекс Российской Федерации, в том числе изменения, касающиеся
освобождения от уплаты НДС. Прежде формы уведомлений разрабатывались
Министерством финансов, однако с 2024 года эти полномочия перешли к ФНС. Это
изменение затронуло не только уведомления для плательщиков НДС, но и для
участников проекта «Сколково», что также отразилось на соответствующих статьях
НК РФ.

Теперь ФНС обязана разрабатывать и утверждать формы уведомлений об
освобождении от НДС, а также продлении или отказе от права на это
освобождение. Это упрощает процесс для налогоплательщиков, так как формы
станут машиночитаемыми и более адаптированными для электронного
документооборота.

Кто имеет право на освобождение от НДС?
Организации и ИП, работающие на ОСНО, могут воспользоваться правом на
освобождение от НДС, если выполняется ряд условий, установленных статьёй 145
НК РФ. Освобождение возможно, если:

выручка за три последовательных календарных месяца без учёта НДС не
превышает 2 млн рублей
в случае плательщиков ЕСХН, годовая выручка от сельскохозяйственных видов
деятельности не превышает 60 млн рублей

Для подтверждения права на освобождение налогоплательщик обязан подать
уведомление в налоговую инспекцию по месту учёта. Это условие также
распространяется на участников проекта «Сколково», но для них действуют
отдельные формы уведомлений, учитывающие специфику их деятельности.
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Что изменилось в новых формах уведомлений?
В 2024 году ФНС представила три новые формы уведомлений, которые будут
применяться для различных категорий налогоплательщиков:

Для организаций и ИП на ОСНО— уведомление об использовании, продлении1.
или отказе от права на освобождение от НДС.
Для плательщиков ЕСХН— уведомление об использовании права на2.
освобождение от НДС.
Для участников проекта «Сколково»— уведомление об освобождении от3.
НДС и налога на прибыль, с возможностью продления или отказа от права на
льготы.

Все формы были полностью переработаны. Теперь они стали машиночитаемыми, что
упростит процесс подачи и обработки данных в налоговых органах. Это важное
нововведение, так как современные технологии позволяют сократить время на
обработку уведомлений и минимизировать риски ошибок, связанных с ручным
вводом данных.

Электронные форматы и автоматизация
Еще одним значительным нововведением стало внедрение электронных форматов
для всех уведомлений. В предыдущие годы налогоплательщики могли подать
уведомление только на бумажных носителях, что создавало определённые
сложности, особенно для крупных компаний. Теперь, с переходом на электронные
формы, процесс подачи документов стал значительно проще. Электронные форматы
поддерживают автоматизированные системы налоговой отчётности, что снижает
вероятность ошибок и ускоряет обработку данных налоговыми органами.

Читайте также Бланк декларации по «упрощёнке» за 2024 год
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